

# 青云公园闹市中的“绿色氧吧”喧嚣中的“一缕清风”

在人来人往的城区，一片小桥流水的惬意足够让人留恋。位于我区中心城区西侧的青云公园正是城市中的“绿色氧吧”。青云公园内各种青翠的树木组成一片绿的海洋，丰富的植被营造出城区中难得的清新环境，是适宜市民游憩的公共场所。

## 休闲公园的建设 为城市“加分”

作为城市和百姓家门口的“黄金地块”，我区精心规划建设的“绿色氧吧”——青云公园成为了市民休闲健身的好去处，营造了浓厚的“文起来、动起来、乐起来”的氛围。据了解，青云公园占地面积约3.1万平方米，绿化面积约占全园面积的60%，是一个具有岭南园林特色及现代风貌的风景名胜公园。开园以来，每年免费接待游客达100多万人次。

每天清晨，男女老少三五成群，在青云公园前的广场跑步、耍太极、做健身操等等。前来健身的市民各有所乐，呼吸新鲜的空气，尽情享受“绿色氧吧”带来的“实惠”。到了傍晚，落日余晖和满目苍翠交织，带上老人和孩子，一家人散步聊天，谈笑间拉近了距离、增进了感情。

青云公园内，山水交融，林荫溪流交相辉映，各类健身设施遍布各处，路牌、石凳等基础设施经过升级改造，更符合生态休闲的特色。园中游入如织，一片欢声笑语。“青云公园是城区难得的休闲健身场所，是政府给老百姓的生态福利啊！”市民钟小姐说，园内景观绿化、休闲步道、健身器材一应俱全，是她周末放松心情的首选地方。

陈女士告诉记者，她每天都来公园锻炼，尤其喜欢在人工湖旁做早操。陈女士口中的人工湖位于公园西侧，湖水浅绿，碧波荡漾，岸边柳絮轻拂，实属一派秀丽的自然风光。湖旁，一棵棵乔木、灌木错落而立，一片绿荫，鲜花点缀其中，美如一幅画卷。不少市民喜欢聚在湖边打打牌、遛遛狗，一条置身于绿化中的鹅卵石休闲道也成为了市民锻炼的“人气设施”。

一个城市生态休闲公园的建成开放，不仅让市民休闲健身更为方便，而且让我们的城市拥有了一张亮丽名片。青云公园为人们提供了一个交流的平台，大家聚在一起，互相沟通、互相影响，营造了爱运动、爱生活的良好氛围。

## “廉洁”融入一砖一瓦 文化教育“接地气”

近年来，我区注重结合优美的自然环境和生态旅游业的实际，将廉洁文化融入到旅游文化当中。因此，作为坐落于城区的生态旅游公园，青云公园还有一个特殊的身份——从化廉洁文化教育基地，这是我区廉洁文化建设的重要成果之一。

沿着曲径通幽的休闲绿道步行，可以看到坐落于公园中央带的“清正堂”，这是园内最大的建筑物。堂内悬挂了多幅以廉政及道德文化为要素的名言警句书法作品，让市民游客在休闲放松之余，沐浴于廉洁文化之中。记者发现园区内的廉政和廉洁景观各有其意，如“三镜庭”，时刻提醒干部群众在日常工作生活中要时时自省；“清廉算盘”，则提醒干部要算好人生的政治、经济、名誉、家庭、亲情、自由、健康“7笔账”，不要因小失大；“方圆”寓意“无规矩不成方圆”，教育干部要做到纲有形、行有度，手中掌尺度、心中有规范；“蜡烛”则寓意为官从政要一路光明、奉献一生、燃烧自己、照亮别人……一个个景观不仅为园内增添了独特的文化气息，而且成为了市民游客接受廉洁文化教育的依据。

“在公园内散步，不仅能放松身心，还能感受到廉洁文化的熏陶。走一圈都感觉自己一身正气。”市民陈先生笑着说。青云公园寓教于景、寓教于乐，营造了以廉为美、以廉为乐、以廉为荣的清风正气，让游客在领略秀丽风光的同时，感受廉洁文化的氛围，使他们在潜移默化中增强自身的廉洁意识，从而推进廉洁社会建设。

“久居樊笼里，复得返自然。”青云公园是城市的一道靓丽的风景线，将“绿色资产”变成百姓的“生态福利”，不仅为老百姓提供了更好的生活环境，还为“健康从化”“生态从化”增添了更多魅力。